Compromisos

Ecologia de Poblaciones
Evolucion de las historias de vida



* Ganancias en algun
componente de historia
de vida ocurre a
expensas de otro

reproduction

* Relaciones negativas

entre caracteristicas de
historia de vida

survival

Compromisos
relacionados con
seleccion rIK



Ejemplos

e Arboles:
- 1 Reproduccion « | Crecimiento
- 1 Crecimiento ~ | Reproduccion

* Ardillas y cabras
- 1 Reproduccion - | Supervivencia
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Supervivencia cambia con la edad y reproduccion el afio previo, pero soélo las
ardillas jovenes o viejas son afectadas (pescamps et al. 2009)


https://unsplash.com/photos/gLP_PGvLBx8

Excepciones

* 1 Reproduccion - 1 Supervivencia

e S| existen compromisos, ¢,por que?

- El modelo Y de de Jong y Van Nordwijk (1992)

* Diferencia en recursos disponibles resulta en acomodo
diferencial de componentes
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Crecimiento

R = Recurso; G = Crecimiento; F = Fecundidad; L y S, individuos 6 poblaciones

C = Recurso para fecundidad (mas abundante para L que S); 1-C = Recurso para
crecimiento

Debido a que G, > Gs y F, > Fs, hay una correlacion positiva, sugiriendo que no hay
compromiso presente



Ejemplo 1

Hembras que producen camadas mas
grandes ganan mas peso por afno que
aguellas que producen camadas mas
pequenas.

Inversion grande en reservas para
reproduccion
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Masa relativa de la camada


https://en.wikipedia.org/wiki/Vipera_aspis#/media/File:Vipera_aspis_Lothringen_151.jpg

Ejemplo 2

Gastrostetus acutelatus

Supervivencia disminuye en periodos
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https://en.wikipedia.org/wiki/Three-spined_stickleback#/media/File:Three-spined_stickleback_2.jpg

Seleccion implica cambios genéticos

« Compromisos tienen base genética

e Genotipo favorece expresion de uno u otro
componente

» Caracterizar cambios genéticos por seleccion
- Experimentos



Ejemplo

Polillas de alacena seleccionadas para
resistir infeccion por virus

tResistencia - 1t tiempo de desarrollo, |
viabilidad de huevos, t peso de pupas

Cambios genotipicos por aumento de
resistencia disminuyeron condicion fisica

Plodia interpunctella



https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/cd/Plodia_interpunctella_-_Indianmeal_moth.jpg

* Métodos modernos permiten identificar
frecuencia de alelos responsables de
adaptaciones

e Suelen ser multiples pares los responsables de
cambios
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